
附件五

西北农林科技大学

博士生指导教师遴选工作管理办法
    为加强博士生指导教师队伍建设，促进我校学位与研究生教育事业又好又快发展，结合我校实际，特制定本办法。

一、遴选原则

 （一）博士生指导教师遴选按照“坚持标准、严格要求、保证质量、公正合理”的原则，结合学校学科建设发展规划进行。

    （二）博士生指导教师遴选，应充分体现提高博士生培养质量的需要，学科发展的需要，改善博士生指导教师队伍结构的需要，特别是青年导师队伍建设需要。

二、遴选学科、专业范围 

遴选博士生指导教师仅限于经国务院学位委员会审议通过的我校已有博士学位授予权的学科、专业。

三、申请条件 

（一）申请人应热爱研究生教育事业，熟悉国家研究生教育的有关政策法规，教书育人，为人师表，治学严谨，身体健康，能履行导师职责，能保证每年有8个月以上的时间指导博士研究生。
（二）申请人应为我校教学科研岗位具有博士学位和副高

级以上专业技术职务，且申请时年龄不超过55周岁的人员。

（三）申请人必须具有硕士生指导教师资格，能够承担研究生的教学任务，曾给研究生讲授过学位课程或开设新课程，且独立、完整培养过一届全日制硕士研究生，培养质量良好。

（四）申请人应具有较高的学术造诣和丰富的科研工作经验，有明确、相对稳定的研究方向，主持国家或省部级的研究课题，科研经费充足，学术成果显著。近5年内科研状况和学术成果应符合以下要求：

1. 自然科学类

申请人承担国家、省部级科研项目或其它重大项目，科研经费充足，近3年至少主持在研国家级课题1项或省部级课题2项，总经费不少于20万元。同时，近5年发表学术研究论文应具备下列条件之一：

    （1） 申请人以第一作者或者通讯作者发表被SCI收录的学术研究论文2篇以上(含2篇)，或被EI收录的学术研究论文4篇以上(含4篇)。

（2） 申请人以第一作者或者通讯作者发表被SCI收录的学术研究论文1篇 （或被EI收录2～3篇），且在我校划定的A类学术期刊上发表学术研究论文3篇以上（含3篇）。

（3） 申请人以第一作者或者通讯作者发表被SCI收录的学术研究论文1篇 （或被EI收录2～3篇），且在A类学术期刊上发表学术研究论文2篇，并出版专著（教材）2部以上（含2部）（其中至少主编1部）。

（4） 申请人以第一作者或者通讯作者发表被SCI收录的学术研究论文1篇 （或被EI收录2～3篇），且在A类学术期刊上发表学术研究论文2篇，并至少获得省部级二等以上奖1项（国家级一等奖前5名，二等奖前3名，省部级一等奖前2名，二等奖第1名）或发明专利1项（第1名）或审定品种1个（国审品种前3名，省审品种第1名）。

2. 人文社会科学类

申请人承担有国家、省部级科研项目或其它重大项目，科研经费充足，近3年至少主持在研国家级课题1项或省部级课题2项，总经费不少于10万元。同时，近5年发表学术研究论文具备下列条件之一：

（1）申请人以第一作者或者通讯作者发表被SSCI收录学术研究论文1篇以上（含1篇）。

（2）申请人以第一作者或者通讯作者在A类学术期刊上发表学术研究论文5篇以上（含5篇）。

（3）申请人以第一作者或者通讯作者在A类学术期刊上发表学术研究论文4篇，且以第一作者或者通讯作者在B类学术期刊上发表学术研究论文2篇以上（含2篇）或者获得省部级二等以上奖1项（国家级一等奖前5名，二等奖前3名，省部级一等奖前2名，二等奖第1名）。

（4）申请人以第一作者或者通讯作者在A类学术期刊上发表学术研究论文3篇，且以第一作者或者通讯作者在B类学术期刊上发表学术研究论文4篇以上（含4篇）或者获得省部级二等以上奖1项（国家级一等奖前4名，二等奖前2名，省部级一等奖第1名）。

以上“人文社会科学类”学科指农林经济管理一级学科，我校其余具有博士学位授权的一级学科均属自然科学类。“A、B类学术期刊”是指校人发[2008]321号“关于印发《西北农林科技大学国内A、B类学术期刊名录》的通知”规定的A、B类学术期刊。

四、遴选程序 

（一）资格初审

申请人填写《西北农林科技大学申请培养博士学位研究生指导教师简况表》（以下简称《简况表》），由人事处、科研处、推广处和研究生院审查相关内容。

（二）学院推荐

经有关部门初审合格者将《简况表》提交所在学院，由学院根据博士生指导教师申报条件对申请者的材料进行审查、推荐，并将结果报研究生院。

（三）专家评审

学校聘请有关专家组成博士生指导教师遴选评审组，根据遴选条件进行答辩评审。

（四）校学位评定委员会审查
    校学位评定委员会对专家评审组评审通过者进行审议，并以无记名投票方式表决，表决结果经出席会议委员的三分之二以上（不包括三分之二）且达到全体委员的半数以上（不包括半数）通过方为有效。

（五）公示

将学校学位评定委员会审议通过者名单公示三天。对存在异议的申请者，由研究生院调查核实，校学位评定委员会复议。

（六）发文聘任

    对经校学位评定委员会审议通过并公示无异议者，学校发文聘任为博士生指导教师，并履行导师职责。

五、其他  

    （一）博士生指导教师遴选工作结合学校职称评审结果进行，每年上半年开展一次。
    （二）对学术成果符合我校博士生指导教师科研状况和学术成果要求的学校引进人才，可不受完整培养一届全日制硕士研究生要求的限制，由所在学院（系）推荐，研究生院审核，学校学位评定委员会直接聘任。

（三）本办法经校学位评定委员会讨论通过，自公布之日起实行。凡与本办法相抵触的规定，以本办法为准。原《西北农林科技大学博士生指导教师遴选工作管理办法》（校研发﹝2008﹞403号）同时废止。
（四）本办法由研究生院负责解释。 


